

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5460

03-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കേന്ദ്ര കാർഷിക ബില്ലിലെ വ്യവസ്ഥകൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. എ . പി . അനീൽ കുമാർ		Shri. Pinarayi Vijayan (മുഖ്യമന്ത്രി)	
(എ)	കേന്ദ്ര സർക്കാർ പാസ്സാക്കിയ കാർഷികോത്പന്നങ്ങളുടെ വ്യാപാരം-വാണിജ്യം (പ്രോത്സാഹനവും സംവിധാനമൊരുക്കലും) ബിൽ, 2020, വിലസ്ഥിരതയും കൃഷി സേവനങ്ങളും സംബന്ധിച്ച കർഷകരുടെ കരാറുകൾ (ശാക്തീകരണവും സംരക്ഷണവും) ബിൽ-2020, അവശ്യവസ്തുക്കളുടെ ഭേദഗതി ആക്ട്, 2020 എന്നിവയിലെ വ്യവസ്ഥകളെ കുറിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കാമോ;	(എ)	കാർഷിക മേഖലയെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്ന ഈ നിയമങ്ങൾ റദ്ദാക്കണമെന്നതാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. പ്രസ്തുതനിയമങ്ങൾ റദ്ദാക്കാനുള്ള അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെടുന്ന പ്രമേയം 2020 ഡിസംബർ 31ാം തീയതി കേരള നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേണ പാസാക്കുകയും പ്രസ്തുത പ്രമേയം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.
(ബി)	സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;	(ബി)	കാർഷിക മേഖലയെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്ന ഈ നിയമങ്ങൾ റദ്ദാക്കണമെന്നതാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. പ്രസ്തുതനിയമങ്ങൾ റദ്ദാക്കാനുള്ള അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെടുന്ന പ്രമേയം 2020 ഡിസംബർ 31ാം തീയതി കേരള നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേണ പാസാക്കുകയും പ്രസ്തുത പ്രമേയം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.
(സി)	പ്രസ്തുത ബില്ലുകൾ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതോടുകൂടി സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകർക്ക് ഉണ്ടായേക്കാവുന്ന പ്രതിസന്ധികളെക്കുറിച്ച് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?	(സി)	ഉണ്ട്. കേരളത്തിലെ കർഷകരെ ബാധിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രതിസന്ധികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. a) ഭക്ഷ്യവിലകളിലെ ഉൽപ്പാദന കേന്ദ്രീകരണം: ഈ നിയമങ്ങളുടെ പിൻബലത്താൽ കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനികളുടെ കടന്നുകയറ്റം വ്യാപകമാവും. നെല്ല് വാഴ , പച്ചക്കറികൾ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ കരാർ കൃഷി വ്യാപകമാവുകയും കമ്പനികൾ കർഷകരുമായും കർഷക ഗ്രൂപ്പുകളുമായും ഉണ്ടാക്കുന്ന കരാറുകളിലൂടെ നാമമാത്ര കർഷകരെ കൂടുതൽ കടക്കണിയിലേക്ക് തള്ളിവിടുകയും, ഗുണനിലവാരം, ഗ്രേഡുകൾ മുതലായവ അനുസരിച്ച് വില നിശ്ചയിച്ച് കരാറിൽ ഏർപ്പെടുമ്പോൾ കർഷകരുടെ പല ഉൽപ്പന്നങ്ങളും തിരസ്കരിക്കപ്പെടുകയും വളരെ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് വിൽക്കേണ്ട അവസ്ഥ സംജാതമാവുകയും ചെയ്യും. കർഷകരുടെ വരുമാനം കുറയുവാനും കൃഷി

ഉപേക്ഷിക്കുവാനും കേരളത്തിന്റെ ഭക്ഷ്യപ്രതിസന്ധി വർദ്ധിക്കുവാനും സാധ്യതയുണ്ട്. കരാർ ലംഘനം ഉണ്ടായാൽ വൻകിട കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനികളുമായി കർഷകർക്ക് വ്യവഹാരത്തിലേർപ്പെടാനാവില്ല. കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ നിർദ്ദേശത്തിന് കർഷകർ വിധേയരാകേണ്ടി വരുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകും b) കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനികളുടെ അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഉൽപ്പാദനവും കേരളത്തിലെ വിപണനവും : വലിയ കമ്പനികൾ അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ വ്യാപകമായി കൃഷി വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഭക്ഷ്യവിളകൾ കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി വില കുറച്ച് വിപണനം നടത്തി, കേരളത്തിലെ കർഷകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വില കുറയ്ക്കുവാനും അതുവഴി കാർഷിക മേഖല തകരുന്നതിനും ഇടവരും. വലിയ കമ്പനികളുടെ അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ആധാരമാക്കി, ഇപ്പോൾ തന്നെ കേരളത്തിൽ ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോം വന്നുകഴിഞ്ഞു . c) രാസവളങ്ങളിൽ അധിഷ്ഠിതമായ കൃഷിരീതികൾ : ലാഭം മാത്രം ലക്ഷ്യമാക്കി കരാർ കമ്പനികൾ രാസവളം, കീടനാശിനികൾ എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച് കേരളത്തിന്റെ മണ്ണ് ദീർഘകാലമായി കൃഷിയ്ക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റാത്തവിധം ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുകയും കർഷകർ കൃഷി ഉപേക്ഷിക്കാൻ നിർബന്ധിതരായി തീരുകയും ചെയ്യും . d) പ്രൈവറ്റ് ഫാം സർവ്വീസുകൾ : കേരളത്തിൽ പഞ്ചായത്ത് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആധികാരികമായ വിജ്ഞാനവ്യാപനം നടത്തുവാനുള്ള കൃഷിഭവൻ ശൃംഖല കൃഷി വകുപ്പിനുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന ഫാം സർവ്വീസുകൾക്ക് കമ്പനികൾ വർദ്ധിച്ച തുക ഈടാക്കി അസമത്വം സൃഷ്ടിക്കുകയും നാമമാത്ര കർഷകരെ ഒഴിവാക്കുകയും ചെയ്യാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട് . e) ഭൂവിനിയോഗത്തിലുണ്ടാകാവുന്ന മാറ്റങ്ങൾ : ലാഭത്തിലൂന്നിയ കരാർ കൃഷി വ്യാപകമാകുന്നതോടെ പരിസ്ഥിതിയ്ക്ക് യോജിക്കാത്ത വിളകൃമങ്ങൾ വരികയും ദീർഘകാലമായി ഭൂമിയുടെ ഉപയോഗം മാറ്റുകയും കാർഷിക മേഖലയെ തകർച്ചയിലേക്ക് നയിക്കുകയും ചെയ്യും. കേരളത്തിലെ 23 അഗ്രോ ഇക്കോളജിക്കൽ യൂണിറ്റുകളിലേയും കൃഷി രീതി മാറ്റിയെടുത്ത് ആവാസവ്യവസ്ഥ തന്നെ തകരുന്നതിന് ഇടയാക്കുകയും ചെയ്യും f) ജനിതകമാറ്റം വരുത്തിയ വിളകളുടെ കൃഷി : ഏതൊക്കെ സാങ്കേതികവിദ്യകൾ കാർഷിക മേഖലയിൽ വ്യാപിപ്പിക്കണം എന്നതിന് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് അധികാരമില്ലാതെ വരുന്നതുകൊണ്ട് കേരളം അനുവദിക്കാതിരുന്ന ജനിതകമാറ്റം വരുത്തിയ വിളകൾ

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അനുവാദമില്ലാതെ തന്നെ കൃഷി ചെയ്യുകയും തത്ഫലമായി പാരിസ്ഥിതിക ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ ഉടലെടുക്കുകയും ചെയ്യും. കമ്പനികൾക്ക് നേരിട്ട് കർഷകരുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുവാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനാൽ ഇത് വ്യാപകമാകുകയും ചെയ്യും. g) മിൽമയ്ക്കും പാലുൽപ്പാദനത്തിനും ഭീഷണി : പശു വളർത്തൽ ഈ ബില്ലിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് ക്ഷീര മേഖലയിൽ സംസ്ഥാനം കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ ഇല്ലാതാകാനും കമ്പനികൾ നേരിട്ട് വലിയ ഫാമുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി മിൽമ വിപണന ശൃംഖലകൾ തകരുവാനും പ്രൈവറ്റ് പാൽ വിപണികൾ ശക്തിപ്രാപിക്കുവാനും ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ കർഷകർക്ക് പാലിന്റെ വില കുറയുന്ന അവസ്ഥ സംജാതമാവുകയും ചെയ്യും . h) കുറഞ്ഞ താങ്ങു വില ഇല്ലാതാകുന്ന അവസ്ഥ : നെല്ല് , കൊപ്ര ഉൾപ്പെടെ 25 ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ താങ്ങുവില പ്രഖ്യാപിക്കുന്നുണ്ട്. വില നിശ്ചയിച്ച് കരാറിൽ ഏർപ്പെടാൻ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്ന ഈ ബില്ലിൽ, കരാർ വ്യാപകമാകുന്നതോടെ, കുറഞ്ഞ താങ്ങുവിലയിൽ നിന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പിന്മാറ്റുകയും കമ്പനികളുടെ താല്പര്യത്തിന് അനുസരിച്ചുള്ള വില സമ്പ്രദായങ്ങൾ നിലവിൽ വരികയും അതുവഴി വിപണി വില ഇടിയുന്നതിനും കർഷകരുടെ വരുമാനം കുറയുന്നതിനും ഇടയാക്കും. കാർഷിക മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമാകും . I) വില നിശ്ചയിക്കുന്നതിലെ അവിശ്വതത : ഈ ബില്ലിൽ വില നിശ്ചയിച്ച് കരാറിൽ ഏർപ്പെടണം എന്നാണ് വ്യവസ്ഥ. സ്വാമിനാഥൻ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം മൊത്തം ഉൽപ്പാദനച്ചെലവിന്റെ (C2കോസ്റ്റ്) 50 ശതമാനം കൂടുതൽ നൽകി താങ്ങുവില നിശ്ചയിക്കണമെന്നതാണ് നിർദ്ദേശം. ഈ രീതി കരാറിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ കുറഞ്ഞ വില കരാറിൽ ഉൾപ്പെടുത്താം. കൂടാതെ ഗുണനിലവാരം, ഗ്രേഡുകൾ അനുസരിച്ച് വില നിശ്ചയിക്കുവാൻ വ്യവസ്ഥയുള്ളതിനാൽ, കർഷകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കുറഞ്ഞ ഗ്രേഡിംഗിലേക്ക് മാറ്റി വിലയിടിക്കുവാൻ ഇടയാക്കും . j) തർക്ക പരിഹാരം: സിവിൽ കോടതിയിൽ തർക്കപരിഹാരത്തിന് വ്യവസ്ഥയില്ലാത്തതിനാലും നാമമാത്ര കർഷകർക്ക് കമ്പനികൾക്കെതിരെ അനുകൂല വിധി ലഭിക്കാൻ ഇടയില്ലാത്തതിനാലും ഈ വ്യവസ്ഥ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് അനുകൂലമാകാനാണ് സാധ്യത. കർഷകർ പിന്തള്ളപ്പെടുകയും കുറഞ്ഞ വിലയിൽ കർഷകർക്ക് അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കേണ്ട അവസ്ഥ ഉണ്ടാവുകയും ചെയ്യും . k)

നഷ്ടപ്പെടുന്ന ജൈവവൈവിധ്യം: പല നാടൻ ഇനങ്ങളും അപ്രത്യക്ഷമാവുകയും കമ്പനികൾക്ക് കൂടുതലായി ലാഭം നേടുന്നതിന് ഹൈബ്രിഡ് വിത്തുകളിലേക്ക് മാറുകയും തുടർന്ന് ഓരോ വർഷവും വർദ്ധിച്ച വിലയിൽ കർഷകർ വിത്ത് വാങ്ങുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടാവുകയും, കേരളം ആർജിച്ച നാടൻ വിളകളുടെ ജൈവവൈവിധ്യം നഷ്ടപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യും. ഗുജറാത്തിൽ കർഷകരിൽ നിന്ന് 1 കോടി രൂപ വാങ്ങുവാൻ ഒരു കത്തക കമ്പനി കോടതിയെ സമീപിച്ചത് വിത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കമ്പനികളുടെ സർവ്വാധിപത്യമാണ് കാണിക്കുന്നത്. 1) കാർഷിക വിഭവങ്ങളുടെ സംസ്കരണം: കേരളത്തിൽ ആരംഭിക്കേണ്ട പല കാർഷിക വിഭവങ്ങളുടെയും സംസ്കരണം അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കേരളത്തിലെ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിച്ച് ആരംഭിക്കുകയും അതുവഴി ഇവിടെ ലഭിക്കേണ്ട തൊഴിലവസരങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുകയും ചെയ്യും . 1955 ലെ അവശ്യസാധന ഭേദഗതി ബില്ലിന് അംഗീകരിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ കാർഷികമേഖല കൂടുതൽ തകർച്ചയിലേക്ക് പോകാനാണ് സാധ്യത. ധാന്യങ്ങൾ , ഭക്ഷ്യ എണ്ണകൾ , എണ്ണക്കുരുക്കൾ , പയറുവർഗ്ഗങ്ങൾ, ഉള്ളി , ഉരുളക്കിഴങ്ങ് എന്നിവയെ വില നിയന്ത്രണത്തിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെ വില നിയന്ത്രണത്തിൽ സർക്കാരിന് ഇടപെടാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥ സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വർദ്ധിച്ച വിലയ്ക്ക് ഇവ മാർക്കറ്റിൽ നിന്ന് വാങ്ങാൻ ഉപഭോക്താക്കൾ നിർബന്ധിതരാവും. കരിഞ്ചന്തക്കും പൂഴ്ണിവെപ്പിനും ഉള്ള വഴിയൊരുക്കം. വൻകിട വ്യാപാരികൾക്കും കത്തക കമ്പനികൾക്കും സംഭരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി നിക്ഷേപം നടത്തുന്നതിന് പ്രോത്സാഹനം നൽകുവാൻ എന്നാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ അവകാശപ്പെടുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തരം വ്യാപാരികളും കമ്പനികളും ഉൽപ്പാദന സമയത്തുതന്നെ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് കൂടുതൽ അളവിൽ വാങ്ങിക്കൂട്ടി വിപണിയിൽ കൃത്രിമക്ഷാമം സൃഷ്ടിച്ച് ഏറ്റവും വർദ്ധിച്ച വിലയ്ക്ക് വിൽക്കാനുള്ള അവസരമാണ് സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നത്. കാർഷിക വിപണിയാകെ കോർപ്പറേറ്റുകളെ ഏൽപ്പിക്കുകയും പൊതുസംഭരണം ദുർബലമാവുകയും ചെയ്യും. ഇത് ഉപഭോക്തൃസംസ്ഥാനം എന്ന നിലയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് വലിയ വിലക്കയറ്റം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ഇടവരുത്തും. ഒരേ സമയം കർഷകരെയും ഉപഭോക്താക്കളെയും ചൂഷണം

ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഭേദഗതിയാണ്
കേന്ദ്രസർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നത് .

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ